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Augustus 17-én 862.

KÖZÜGYEK.
Heves vgye gazd. egyesülete statistical szakosztálya ál­

tal augustus l én 1862 tartott ülés jegyzőkönyve.
Jelen voltak: elnök K óvá eh László, B e r e c z Ferenez, 
tí y ö r flf y Ignácz, Kürthy Antal, Mahóvszky Antal!

Móczár János, Szatmáry László s több tagok.

1. Elnök ur előterjesztvén: miszerint Heves, 
és Szolnok egyestilt megyék statistikai adatainak 
tökéletes megkészitéséhez a már előnyösen felhasz­
nálható adatokon, jelesen: Bél Mátyásén kivid, több 
munkák: mint a telekkönyv részes kiírása, s netalán 
annak hiányos volta miatt egyes helyekre teendő 
személyes megjelenés által szerzendő adatok esz­
közlésére egy egyén félfogadása kivántatván, mely­
nek díjazására 100 ftot utalványoztad kér;

Elnök ur által előterjesztett indítvány helyes­
nek találtatván, a kívánt 100 ftnak az igazg. vál. 
által leendő utalványozása véleményeztetik. Kelt 
mint fent. Jegyzetté: Rigó Antal,

titkár.

Heves vgye gazd. egyesületéből kiküldött takarékpénz­
tári bizottmány által augustus 1-éii 1862 tartott ülés 

jegyzőkönyve.
Jelen voltak : elnök K o v á c h László, B e r e c z Ferenez, b. 
Beoszt Ödön, D e s e ő ff y Jób, F r e y b u r g Lajos, Hám 
István, Hirsch! Sámuel, Kürthy János, Mahóvszky 

Antal, Meuczer János, s több tagok.

1. Elnök ur a szép számmal egybegyiilt ta- 
goklidvözlése után előterjesztvén: hogy a takarék- 
pénztár alakulhatásához megkivántató egyik fő 
kellék a 40,000 forint alapöszveg — mind a mel­
lett, hogy az aláírási iveknek több mint »/3 része még 
be nem érkezvén — tökéletesen fedezve van; mely­
nek folytán a t. ez. tagok figyelmét először is a vé­
leményezett alapszabályok pontonkinti megvitatá­
sára, illetőleg annak megalapítására, azután pedig 
a további intézkedések megtétele iránti tanácsko­
zásra hívja fel.

Elnök ur előterjesztése folytán ez üdvös, s a 
környékre, általában pedig a megyére nézve jóté­
konyan ható intézet iránt tanúsított buzgó részvét 
az egybegyiilt bízott: tagok által örömmel fogad­
tatott; annak utánna a véleményezett alapszabályok 
tárgyaltatván az, a bizottmány által helyesnek, és 
czélszerünek nyilvánitatott, mire nézve, miután ezen 
intézet alakulhatására a részvényes tagok jelenléte 
kivántatván, azoknak öszvejövetelére f. év aug. 
26-nak délelőtti 9 órája tűzetett ki, — mely a Pesti 
Napló, és Egri Posta czimü hírlapokban is közhírré 
teendő lészen, — mely öszvejövetelre nézve a fel­
sőbb helyről megkivántató engedély kieszközlésé­
vel elnök ur bízatott meg; — egyszersmind a még 
be nem érkezett aláírási ivek beküldése iránt vég 
határnapul f. év augustus 24 ke tűzetett ki. Kelt 
mint fent. Jegyzetté: Rigó Antal,

titkár.

Pest-Miskolczi vasút.
II.

Mii és hogyan ?
Mihelyt arról meggyőződtünk, hogy Pesttől 

Hatvanig csakugyan nem tréfálnak, — pedig hogy 
nem tréfálnak, annyi már bizonyos, — azonnal meg 
keli mozdulnunk s mindent elkövetnünk, hogy igaz­
ságos ügyünk egyéb conbinatiok, vagy tétlenségünk 
miatt kútba ne essék.

A Pest Miskolczi egyenes vonal országos fő-vo­
nalul van kitűzve rég óta; legújabban is az orszá­
gos gazd. egyesület által szerkesztett és az európai 
pénz piaczokon is igen nagy figyelmet gerjesztett,

remek memorandumban mint ilyen van az, — hat or­
szágos fő vonal között — jegyezve.

Fő vonalnak egyenesnek kell lenni; de más­
részt kívánatos, hogy haladásában minél több népes 
varost foglaljon egybe. A Pest-Miskolczi vonal — 
Hatvantól Miskolczig véve, úgy lenne egyenes, úgy 
fogna két népes várost útjába ejteni, ha Hatvantól 
egyenesen Gombos, Ecséd, Piéde határain át a gyön­
gyösi timsós fürdőnél érkeznék meg; onnat minde­
nütt az ős Mátra tövében Saár, Márkáz, Domoszló, 
Nana, és Szólát határain vonulna Egerbe. Egerből 
ismét egyenes vonalban, Párkányon által, a diós­
győri biikkön haladna Miskolczra, — vagy lia az 
akadályok nehézségei miatt, Egerből T. Darócznál 
bukkanna ki a begyek közül.

Kétségtelen az, hogy eme terv kivihető, hogy a 
két városra és megyére ép oly kívánatos és üdvös, 
a minőképen a vasúti vállalatra előnyösebb és jö­
vedelmezőbb.

Ámde csakhamar meggyőződik róla a teljesen 
avatlan is, hogy a vonalozás Hatvantól Gyöngyö­
sig, de még azon felül Gyöngyöstől Egerig, sokkal, 
de sokkal több akadályokat gördít az építő elé, 
mint ama vonalzás, mely lekerülne a síkra.

Már Hatvantól Gyöngyösig, ha nem is hegye­
ket, de erősen hullámzó föld-domborodásokat kell 
beásni és töltésezui, mig másrészt, ha Gyöngyöst 
tekintetbe nem veszi, Hatvantól Gyöngyössel hason­
ló távolságú vonalig haladva, alig vehetők számba 
a leküzdendő akadályok el annyira, hogy avatlan 
számításunk szerint is, 25%-val legalább többe ke­
rül egy-egy mértföld Gyöngyösnek, mint a gyön­
gyösivel egyenlő távolu pontig, Gyöngyös elkerü­
lésével.

Gyöngyöstől Sár felé erős átmetszések mutat­
koznak s Szólát előtt begy fúr ás, Szóláttól Egerig al­
kalmasint másik alagút szükségeltetik; de maga a 
talaj is sziklás, bérezés és ép oly arányban nehezebb 
munkálatit, a minőben egyszer elkészítve állandóbb, 
hogy ne mondjuk örökös.

Kétségtelen, hogy ezen vonal mértföldenkint is­
mét ugy lehet, 50%-val kerül többe, mint kerül az 
Egerrel egy fekvésű pont elérése Gyöngyöstől. 
Egertől Miskolczig a tervezett vonal szintén több 
költséget fog igénybe venni, de már ezen költségi 
többleten nagyot segít az, hogy tetemesen rövidebb 
is lesz az egyenes vonal.

Oda kell tehát szerény véleményünk szerint 
működni és törekedni azoknak, kiknek specifiers 
érdekűkben is áll a gyöngyös-egri vonalozás, — 
hogy az építőnek azon költségei, melyeket ezen vo­
nalzás kedvéért többet kiad, egy részt megkönnyítve 
legyenek, más részt az iránt legyen biztosítva, hogy 
kiadásainak többlete után jövedclmezés tekinteté­
ből is többre számíthasson.

De arra, hogy a vállalkozó kívánságunkat, tel­
jesítse, koránsem elég az, bogy nagy szavakban, 
meggyőző frázisokban demonstráljuk neki: mennyi­
vel kerül csak többe a mi kívánságunk szerint va­
ló tra^e; mennyivel lesz több személy- és áru for­
galom s igy jövedelem ! Kétségtelen, hogy ezt is el 
kell neki mondanunk a meggyőződés őszinte szavá­
val, a számítás biztos adataival; de f ő-fő k é pen 
tettel kell hozzá járulnunk ahhoz, 
hogy a vállalkozó építő társulat tény­
leges kiadásai mérsékeitessenek, s 
igy határozottan a tényleges kiadások 
kevesbitését kell számára biztosit- 
n u n k, az az: áldozni kell, s telhető ál­
dozatokkal járulni a vállalat létreho­
zására.

Alakulnunk kell társulattá, mely a két város és

vidékének birtokosaiból álljon, mely eszközölje azt, 
hogy a kisajátítandó földterületek mérsékelt áron s 
a városok határain ingyen adassanak; hogy fa, 
kő, töltés, átmetszések az illetők által ingyen el­
készítendők ajánltassanak meg ; szóval: tyúkkal 
kalácscsal kell édesgetnünk a vállalkozókat arra, 
hogy czélt érjünk, és miután vasúti vállalkozónak 
„tyúkja kalácsa“ a pénz, azon kell lenünk, hogy 
minél több és nagyobb értékű áldozatok, ajánlatok ál­
tal a vállalkozónak pénz-kiadásai apasztassanak.

Megvárjuk a városok és testületek illető kép­
viselőitől, hogy területeiken indóházak, örházak és 
vonalra szükségelt tért ingyen, vagy az ingyenhez 
közel érő áron adjanak; megvárjuk a városi egyes 
birtokosoktól és a falusiaktól, hogy téreiket becsárou 
adják; hogy ezt tehessék, az illető közbirtokosságok 
ősközségek magokhoz váltsák azon téreket, melyeket 
a vasút igényel s a vállalkozónak megkönnyítsék az 
építkezési költségeket; megvárjuk a községektől és 
a községi, városi, és megyei hatóságoktól, hogy át­
metszések és töltésezésekhcz a köz elfekvő érdekelt 
közmunka illetőségeit fölajánlják! Megvárjuk végre 
nemeskeblii fő-urainktól, hogy fa, kő és egyéb anya­
gok dolgában a vállalkozót ha nem is ingyen, de 
termelési áron fogják ellátni!

Sokaknak egyes áldozatai a vállalkozónak 
nagy segítséget nyújtanak, sőt ha oly lelkesen ka­
rolja fel c vidék saját „lenni vagy nem lenni“ ügyét, 
minőképpen abban kételkedni sem jogunk, sem 
okunk nincsen, — ugy az is kivihető lesz, hogy a vál­
lalkozó meg fog győződhetni a felöl, hogy ezen most 
tervezett vonalozás igen kevéssel keriilend neki 
többe, mint az akadályokat nem gördítő síkságon, 
s ha többe keriilend is. de a jövedclmezés a diffe- 
rentiát bőven pótolandja!

Akarnunk kell tehát, erősen akarnunk, tenni 
mindent, mit tehetünk, s a vasút, a várva-várt könnyű 
és olcsó, biztos és örökös közlekedés meg fog nyílni 
számunkra is s megyénk a haladás terén első rend­
be lépend, holott e nélkül sok, sok évtizeden által 
marad még hátra! Visontai.

(Folytatjuk).

A nőnevelésről,
tekintettel

az angol kisasszonyok egri lcány-növeldéjérc.
(Folytatás).

Jelen társadalmi viszonyaink nemcsak fő vau- 
guaktól, hanem a sokkal nagyobb számmal levő 
középrendücktöl is a nőben annyi ismeretet igényel­
nek, hogy a szükséges eszközökkel bővebben ellá­
tott szülőnek is, főleg ha több gyermekkel van meg­
áldva, gondot ad azon czélt elérni, hogy leányai a 
különféle ismeretek azon kincseit alaposan meg­
szerezzék, melyek őket kellőleg kiképezve, a va­
lódi műveltség fensöbb színvonalára emelik.

Nem fölületes ismereteket értek, melyeket 
könnyű ugyan elsajátítani, melyek azonban legfö- 
lebb a hiúságot táplálják, de a lélekben maradandó 
nyomot nem hagynak; csillognak, mint az üveg, de 
értéktelenek; világítani látszanak; de nem melegí­
tenek : — hanem az ismeretek oly kincseit értem, 
melyek a lelket valódilag képezik, a szivet nemesí­
tik^ kedélynek megszerzik azon nyugodtságot, azon 
önmagán való uralmat, mi az igazi műveltségnek 
első kívánalma. Azon ismeret-kincseket értem, me­
lyek, mint a drága gyöngy, oly viszonyok közt sem 
vesztik el becsüket, melyekben a nőnek nem jutott 
egyéb osztályrész küzdelemnél és szenvedésnél; oly 
kincseket, melyek mindig gazdag kamattal jutal­
mazzák a megszerzésükre fordított szorgalmat.

Ugy hiszem , minden szülő ily valódi kincsek.

Teljes számú példányokkal még folyvást szolgálhatunk
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Vei akarja fölékcsiteni leányát. De hánynak jutott 
az a szerencse, hogy egyes személyben oly tanító­
nőre tegyen szert, ki mindezeknek kellő mértékkel 
lévén birtokában, azokra növendékeit is taníthassa. 
A növelendők számához képest vajmi kevés arány­
ban vannak oly tanítónők, kik a növeléshez és ta­
nításhoz szükséges ismeretek mindenik ágának meg­
szerzéséhez egyenlő hajlammal, kedvvel bírjanak, 
s azokat valóban sajátjokká is tegyék. Hányszor 
történik, hogy például némely növendék az ismere­
tek épen oly neméhez érez magában különös von­
zalmat, melyben a tanítónő nem találja szintoly 
kedvét; és viszont. S hányszor látja későbben a 
szülő, hogy egyben, másban mennyi pótlandó van 
leányában, mi a magán tanítónő gondjait tán kike­
rülte, vagy legalább figyelmét oly mértékben nem 
foglalta el, hogy azt növendékébe is átültette s vele 
megszerettette volna. Hányszor fordul elé azon eset 
is, hogy az egymást különféle okokból felváltó taní­
tónők sokszor különböző elvekből indulván ki, a mit 
egyik jónak tartott, azt utódja nem helyesli; a mit 
egyik épített, a másik lerombolja; s óhajtott ered­
mény helyett zavart idéz elő a növendék kedélyé­
ben, mi tanulására s művelődésére bizonynyal gát­
lókig hat.

Teljes tisztelet és méltánylat a kivételeknek, 
s távolról sincs szándékomban azon egyesek buz­
galmából és képességéből legkevesebbet is levonni, 
kik a magánnevelés és tanítás pályáján dicsérete­
sen működnek s kötelmeiket lelkiismeretesen telje­
sítik. De nem szenved kétséget, hogy köznöveldék- 
ben egyes tanítónők több gondot fordíthatván egyes 
tantárgyakra, nagyobb sikerrel taníthatják nővén 
dékeiket, mindenik abban fejtvén ki buzgalmát, 
mire legtöbb hivatása s legnagyobb kedve van; s 
több tanítónők részéről az ily harmonikus összeha- 
tás okvetlenül a legszebb eredményt képes elői­
dézni.

Ezt azon körülmény is elősegíti, hogy az ily 
növeldékben tanuló növendékek mintegy ki lévén 
véve a szülői hatalom alul, ezek befolyása nem hat 
gátlólag a tanítás eredményére; mi, hogy magán- 
tanitásnál némely szülőnek vagy elfogultságából, 
vagy más egyéb oknál fogva többször előfordul, — 
erről épen a legjelesebb magántanitónők tehetnek 
fájdalmas tapasztalásaik után tanúságot; és sok­
szor van eset rá, hogy a legjobb szándékú s leg­
szebb képességű tanítónőnek rovatik föl egy vagy 
más részben a hátramaradás, minek pedig tulajdon- 
képen magok a gyermek szülői voltak okai.

A ki az angol kisasszonyok egri leánynöveldé- 
jében vizsgákon, vagy egyéb alkalommal közelebb­
ről láthatta, mily gond fordittatik ott valamint egyes 
tantárgyakra, úgy azoknak harmonikus összehatá- 
sára a tanításban : okvetlenül el kell ismernie, hogy 
annyi sikert némely szülő többszörös költséggel 
sem eszközölhetett volna leányában. A többit mel­
lőzve, például veszem a magyar nyelvtant, a mint 
az Egerben ez intézetben tanittatik, annak párját 
csakugyan ritkítom; s annál nagyobb jelentőséget 
tulajdonítok nemcsak a szabályos fölmondásoknak, 
hanem még inkább a szabályos nyelven való tár­
salgásnak: mert a ki nyelvére vigyáz, hogy nyelv­
tanilag szabatosan beszéljen, az vigyázni fog nyel­
vére más tekintetben is ; én még az ilyenekben is 
szem előtt tartandónak vélem a tanulás hatását az 
életre. így megy ez itt egyéb tantárgyakra nézve 
is; a szakavatottság és hosszas gyakorlat többeket 
képesítvén arra, mire összevéve, a tanítandó növen­
dékek számához arányosított egyesek a legjobb 
szándék, legerősebb akarat mellett sem elégsége­
sek. A ki ezt kellő figyelembe veszi, az tudja igazán 
méltánylani, mily tanintézetet bir Eger az angol 
kisasszonyok leánynöveldéjében.

(Folytatjuk.)

Egy pár itészeti megjegyzés
székes-egyházunk mostani javítását illetőleg.
Sétám közben gyakran elmegyek pompás szé­

kes egyházunk előtt, — melynek belsejét csak vasár- 
ésünnepnapokon szoktam meglátogatni, — s igy elég 
alkalmam volt a jelenlegi javítási munkálatok fo­
lyamára kezdettől fogva, részint szenvedélyből, de 
leginkább ösztönszeríileg figyelni, s e mellett oly­
kor még az óvatlanoktól is e mukálatokra nézve 
nem egy visszatetsző, de mégis találó megjegyzést 
hallani.

Engedje meg tehát t. szerk. ur nekem, mint 
szakembernek, erre vonatkozó észleleteimet becses 
lapjában a t. olvasó közönség előtt elmondani.

Már tavaly láttam a mindenfelé megromlott

vakolat kitoldozását-foldozását, a talap-négyszög- 
kövek és lépcsőzet eresztékeinek — mint akkor lát­
szott, meglehetős jól elkészített viz-épitészeti mész­
szel eszközlött kijavítását; s vágytam e cementtel 
történt munkálatot tavaszszal újra látni. És lám! 
— gyanitásom hamarább teljesedésbe ment, mint 
hittem. Mert alig jött az első fagy, a cement össze- 
huzódott, (minek a jól elkészített vakolat szabálysze­
rű használatánál soha sem szabad történni!) szét­
vált, eldarabolódott, az eresztéktől elvált,s az idén 
sok helyet újra kellett betapasztani. De ez még 
hagyján! — mert az ily munkák sikere csupán ta­
pasztalás, óvatosság és szorgalomtól függ.

Jelenben az ujabbkori építészet e remeke uj 
ktilsziuezetet (mázolást) nyert, de fájdalom ! — mi­
lyent!?...

Távol legyen tőlem, még csak gyanítani is, 
hogy egyházunk javítási-munkálatait átvállalt hi­
res építészünk, 0 erste rnek — ki a t. kapuczi- 
nus atyák buda-vízivárosi gyönyörű zárdáját, neve 
megörökítő emléketil, épité, — szándéka lett volna 
székesegyházunk külsejét, — (annak belső szent 
csarnokáról ezúttal nem szólván,) H i 1 d ezen re­
in e két izetlen, mézeskalács szinti mázzal, maga- 
z i n n á alacsonitani; — sőt inkább föl kell tennem, 
hogy a javítást vezetők tapasztalat s ovatossághiá- 
nya, s teljes ízléstelensége okozta azt, hogy e ko­
rábbi pompájában diszlö épület e misztikus szin ál­
tal, még a legegytigytibb avatlan előtt is visszatet­
sző nyilatkozatok tárgya lön.

Én részemről igen sajnálom, hogy a korábbi ked­
ves, világos és eléggé tisztán tartott klilszinezetnek 
ez uj mázolat miatt kellett elenyészni, melynek — 
leszámítva, hogy az eső és nap hatását ki nem tart­
ja, s maga a szin is tényleg izetlen, s ízléstelen, — 
minden meszelő vonását meglehet olvasni,—oly je­
les tulajdon melyet még az apátfalvi vagy tárkányi 
asszonyok lakmázolásainál sem lehet tapasztalni.

Tény az, hogy e visszatetsző színezet által a 
' remek épület előbbi méltóságos jelleme eltűnt, hogy 

ez által az egyház, láttam szempontból, két öllel 
alább sülyedt, s hogy az egri székes-egyház, mint 
építészeti remek mü, ha már nem fény-máz- 
(tirnisz) vagy üveg-fehér- (Wasserglas) bevonatot,
— de közönséges mázolatnál egy kissé nagyobb fi­
gyelmet mindenesetre megérdemelt volna főként,
— mint halljuk —■ oly szép összegecskéért!

Mellőzve a szemeimtől távolabb eső réztetöze- 
tet,*) s a párkányzati díszleteken újabban ejtett, de 
fájdalom ! — még eddig ki nem tatarozott sérülé­
seket, melyek szinte e sokszor említett izetlen má­
zolat alkalmával történtek. — elvezetem a nyájas 
olvasót az egyház körül most építeni kezdett, talá­
nyos csatornára.

Soká törtem rajta a fejemet de nem tudtam el­
találni, hogy mire való lesz. Talán arra szolgál, 
hogy a száraz templomot, és annak sírboltját 
szárazon tartsa? Akkor fölösleges, mert maga­
sabban fekszik, mint a Széchenyi (az előtt lyceum) 
tér, hová a hegy-nedvesség szivárog s öszpontosul. 
Vagy talán arra való, hogy a vásártérről lefutó hó 
és esővizet felfogja s elvezesse ? Akkor kérdem: 
hol van a nyílása, melyen a víznek bele kellene zu_ 
hannia, s hogyan képes e csatorna felhőszakadás 
vagy csak egy nagyobb országos eső alkalmával is 
a vizet befogadni ? Ha pedig végre netalán arra 
szolgál, hogy a tetőről csöveken lefutó vizet elve­
zesse, akkor helyzetét, tervezetét tekintve, luxus, 
melyet gazdászati szempontból sem védeni sem 
igazolni nem lehet.

A 2-ik és 3-ik esetben az egész egyháztér kellő 
kiköveztetése sokkal czélszertibb, — mindenesetre 
pedig szebb, s talán olcsóbb is volna; mert az elő 
térnek az egyház méltóságos alakjával öszhangzó 
kiburkolása a nélkül is nagyon kívánatos.

Az addig elmondottak csupán a technikai mun­
kálatra vonatkozó megjegyzéseim voltak; azonban 
bátorságot veszek magamnak itt a kezelési irányt 
illetőleg is egy pár szót szólni, előre kijelentve 
minden félreértés kikerülése végett: hogy e sorok 
csak igénytelen nézetek, s az ezekben elmondottak­
tól az egyesekre, vagy testületekre vonatkozásnak 
még csak utógondolata is távol áll!

Úgy látszik, talán nagyobb eredményre volt ki­
látás, midőn az egri derék iparosok kevésre becsü­
lésével, a kérdéses javítási munkálatok pesti épí­
tészre bízattak, azon férfin mellőzésével, ki az egy­
ház-építést vezette, s becsülettel befejezte, ki, álta-

*) Halljuk, hogy e réatetöt a múltkor a jég is be­
érte- 0?) Szerk.

Ián elismert becsületessege daczára, munka hiánya 
ban semmire sem mehet. Nem érzem magam Ifi 
vatva, itt azon nézetnek hódolni, hogy czélszeriibij 
s talán nemesebb is helybeli erőket támogatni mind 
addig, mig azok a czélnak s igényeknek megfelel­
nek. De szemlélődéseim eredménye azon meggyő­
ződést támasztja bennem, hogy említett derék ipa­
rosunk független vezetése mellett, kinek ízléséről, s 
szabatos építészi kiviteléről székes-egyházunk mind­
járt első sorban, de még több szép magánépület is 
eléggé kezeskedik, a szóban forgó javítási munkála­
tok ha nem jobban s czélszerübben, de 
mindenesetre olcsóbban eszközöltettek volna.

Végre szerény észrevételeimet e jelszóval zá­
rom be :

„És ha majd a mű kész lesz, ki fogja művészi­
leg megbírálni ?“ Egy szakférfiú.

LEVELEZÉSEK.
Kapásember levelei.

IV.
Eger, aug. 13. 186'?.

Kedves szerkesztő ur! Mosolyogva olvastam 
szerk. urnák azon észrevételét, hogy az én calarnu 
som éles. Dehogy éles; sőt megfordítva vastag. 
Már az úgy van, s máskép nem is lehet, hogy mi 
kapások, a munkától duzzadt erű nehéz kezeink­
kel, ha írunk, vastagot Írunk. Azután meg tudja azt 
mindenki, hogy mi egész életünkön át r gaz‘‘-irtás­
sal foglalkozunk ; a közönséges burjánt csak amúgy 
egykedvüleg elkaparjuk: de ha „szerbtövist“ vagy 
más külföldi veszedelmes növényt veszünk észre, 
már akkor haragosan úgy bevágjuk a kapát, hogy 
egy tőszálacskája sem maradjon drága földünkben. 
Ne csodálkozzék tehát senki, ha a ca lám üst is job­
ban megnyomjuk akkor, mikor oly dologról Írunk, 
a mire haragszunk. Persze akkor a betű keresztül 
üt a papíron, s az írást visszafelé is lehet olvasni; 
akkor aztán a szerkesztő ur feladata az irás igazi 
oldalát mutatni föl.

Utoljára kisül, hogy hasonlatosság is van az 
iró és kapás közt. Van — az igaz; de van ellentét 
is. Például, mindketten napszámosak vagyunk s 
szegények; munkánk gyümölcsét többnyire más él­
vezi — nyomorult napidijt vetve fáradságos mun­
kánkért. Mindketten irtjuk a burjánt, hogy fejlesz- 
sziik a jó és hasznos növényt. De itt aztán ellentét­
ig van ; mert nincs oly istentelen kapás, ki a jó nö­
vényt bántaná; hanem az írók közt, ugy e bár szer­
kesztő ur, vau sok, ki szentségtelen kezekkel irtja 
a jót és gonoszt plántál. Hát ha még a kapának 
utolsó szolgálatára, a sirásásra gondolunk — itt 
van osztón igazi ellentét; mi mindig másnak és ha­
lottnak ásunk sirt, sok iró önmagának ássa azt s 
elevenen temettetik alá. — Mindketten árfolyamot 
szabályozunk, az írók a szellemit, mi a vizekét. Ha 
a rósz irány miatt aztán az ár kitör, pusztításokat 
tesz, nemde a közönség iszsza meg a levét, a rósz 
mérnökök száraz lábbal odább állnak. Úgy van-e? 
Vagy azt gondolja valaki, hogy a toll és kapa fon­
tosságában nincs hasonlatosság ? Van, uram ! — s 
itt állapodjunk meg kissé.

A tollat és kapát egy iránt, kell hogy ne ha­
szonlesés, hanem tiszta önzéstelen hazaszeretet ve­
zesse. Hogy lehet az írásban felismerni az igazi ha­
zaszeretet , ahhoz én, mint kapás, nem értek; ezt 
szerkesztő ur lesz szives egyszer amúgy Isten iga­
zában megmagyarázni. De a kapánál felismerem 
mindjárt.

A haza azon föld, melyen lakunk, s mely ne­
künk táplálékot, s mi több oly táplálékot nyújt, hogy 
bizony fel nem cserélnek azt, a világ bármely föld­
jével. Van itt bőségesen minden, mit az Úristen az 
emberek élvezetére és sorsuk enyhítésére szánt. Is­
mételve mondom,hogy én úgy képzelem a hazát, mint­
egy kertet, vagy szől!öt,mely körül van kerítve. A mi 
a kerítésen belül esik, nem szabad megengednünk, 
hogy abból egy kapányi földet is más valaki eltulaj­
donítson; nem szabad mege ngednlink, hogy abba ide­
gen, pusztító elem férkőzzék be — ez szigorú pol­
gári kötelességünk. De vannak ára ezenkívül sze- 
retetkötelességeink is, szintén szigorúak, mint ama­
zok. Nem csak védenünk utolsó cseppvérig, de sze­
retnünk is kell a hazát. De a szeretetnek van­
nak ám határozott ismertető jelei, s ezek közt első 
helyet foglal az, hogy azt, a mit szeretünk, széppé 
igyekszünk tenni. így az anyaszentegyház mily 
széppé teszi az Istennek házait, s mindazt, mi Is­
tennek dicsőségére szolgál— világosan azért, mert 
szereti az Istent. A szülök, szeretvén gyermekeiket, 
igyekeznek, hogy azok főképen lelkileg, szépek le­
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gyenek. A kik ezt nem teszik, jele, hogy nem sze­
retet vezérli okét magzatjaik nevelésében. Ha én 
Valamely ház mellett megyek el, a külcsínből mind­
járt eltalálom : valódi tulajdonos lakik-e benne a 
ki szeret! vagy idegen bérencz, a ki nem gondol 
lele. De fere a példázásokkal — ámbár ezer ily 
példa forog a fejemben. Elég az hozzá, hogy én azt 
tartom sut úgy is van , hogy a ki hazáját igazán 
szeieh hasznossá, s egyszersmind széppé 
igyekszik tenni azon darab földet 
melyet neki az Isten a haza területé­
ből sajátjául juttatott. Hej, uram, a par 
lagon heverő elhanyagolt, vizmosta árkokkal meg­
rongált darab föld, kipusztitott erdők, s ezenkipusz- 
htas miatt viz és eső által kopaszokká mosott he­
gyek, dombok —úgy néznek ki, mint rongyos vagy 
mezítelen koldus, s mindenesetre arra mutatnak 
hogy birtokosuk nem szereti a hazát, mert különben 
nem engedte volna, hogy Így elpusztuljon, s haszon- 
vehetlenné váljék azon föld, melyet a gondviselés 
saiarkodasara bízott, s mely a hazának része vagy 
részecskéje. S mit mondjak azokról, kik a fákat — 
a földnek e legszebb díszét még az utak mellől is 
kivágják! S mit mondjak azokról, kik birtokaikat 
a zsidó-árendásoknak engedik át - p u s z t i t a n i 
vagy legalább is elkietleniteni; mialatt ők, ki tudja, 
melyik nagy városban mulatóssal töltik az időt, ho­
lott szebb, nemesebb mulatság nincs, nem is lehet 
a földön, mint hasznosítani, pusztító elemektől óvni 
és széppé tenni a haza földjét. Mit mondjak azok­
ról, kik amolyan hanyagság és könnyelműség kö- 
■vetkeztében a haza földjét, mely sajátlag sok 
esetben nem is őket, hanem gyermekeiket illeti, a 
haza iránt közönyös üzletemberek kezére játszók ! 
De el innen, mert utoljára is haragra találok lob­
banni; pedig csak az imént kaptam leezkét: hogy 
i m éles a calamusom.

Most elmegyek néhány hétre az alföldre nyom­
tatásra. Ha az Isten egészségesen visszasegit — 
szerkesztő ur engedőimével elmélkedünk a kap á- 
ról; mert hogy a kapának a haza széppé tételében 
igen nagy szerepe van, s hogy a kapa, mint legje­
lentékenyebb földmivelési eszköz használatában fel 
lehet ismerni a szeretetet vagy közönyt a haza 
iránt, az már a fennebbiekből is kitűnik. Addi» is 
Isten velünk! Tudakol

m‘U a balletet és operát — hogy az európai 
egyensúly valahogy föl ne billenjen, ha Ellinger 
opeiista és egypár táncz-müvész elhagy bennünket.

. Az lrodalmat pedig támogatni fogja az említett 
uj nemzedék tizenkét óriása ; nem különben ifj. Ta- 
t a r Péter, ki már a ponyvára hat krért ékesen irta 
meg ifj. Bogár Szabó Imre épületes históriáját, 
Buesánszky műhelyében.

Tegnap meg Budán a császár fürdőben min­
den baj nélkül esett meg a „Nayad“ bármelynek 
maholnap a divat a h ál ó- é s k ö d-i n geket fogja 
köszönni.

Végül itt a vásár és én szeretném, de sehogy 
sem tudom kiszámítani, mennyire fog menni a vidé­
kiek ellopott órája és tárczájának mennyisége; mert 
hogy valamire való vásárunk legyen abban én nagy 
Tamás vagyok.

Most már én is hivatkozom a közönségre, hogv 
ugyan nem Pest-e a minden jó vállalatok és kor- 
szeiti eszmék bölcsője? De azt meg utána ne tessék 
gondolni, hogy ringató és elaltató bölcsője, mert ak- 
koi egymás fejét azonnal betörjük s még majd ne­
künk áll feljebb. László

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.
*) Orümmel olvassuk s hirdetjük mi is, hogy f. 

hó 9-kén az „első

*. íí *let közöl, melyben a szerb kérvényre adandó felső 
határozat foglaltatnék. E szerint: két szerb kerület 
alakitatnék, az egyik déli Magyarországon 214000 
szerb és 70000 nem szerb lakossal, a másik Horvát­
országban (Szerem) SOOOO lakossal, kik közt 20000 
nem szerb.

Egy szerb kerület se bírna nagyobb illetékes­
séggel mint a magyar megyék- s igy az ország tör­
vényes határzati között működnének.Amagyarszerb 
kerület a m. kir. helytartótanács és az udv. kanczel- 
lána, a szeremi kerület pedig a horvátországi ható­
ságok alárendeltjei maradnának. A magyar szerb 
kerület fölött állana a vojvoda, a szerémi élén pe­
dig a vojvoda helyettes.

0 Felségének ez ügyben! intézkedései a ma­
gjai- országgyűlés elé utólagos megjegyezés és 
beczikkelyezés végett terjesztetnének elő. — így 
van ez az újságban megírva, de mi hiszsztik, hogy 
ily egyoldalú intézkedés által az egyezkedést, a ma- 
gj ar kérdést nem fogják még inkább megnehezi- 
teni, hanem a maga illetékes helyén, a magyar or­
szággyűlésen fogják ez ügyet is a többivel elintézni, 
és elintézhetni.

Test, ang. 13. 1862.
Ha ezúttal a posta ismét az orrom előtt cl nem

uí1dJ dolgokat mondok én el az egri t. kö­
zönségnek.

Ugyanis a nagy nemzet elhatározta, hogy a 
pCbti színház 25-ik évének születés-napját megüli; 
nem különben a budai népszínház első sziiletés-nap- 
ját is meg ünnepelni fogja, hogy mind a kettő nagy 
korú legyen; de úgy látszik nekem, miszerint egyik 
sem élte el a nagykorúságot, a mignagykorú igaz­
gatja nem leend, ki nem nyög majd a sok gyámsá­
gi befolyás és támogatás alatt. Lesz látványosság, 
felolvasás és hangverseny mind a két nemzeti szín­
padon. Süt Budán Tatár Péter, respective Medve 
Imre néhány műkedvelő társaságában szinte előa­
dást készít a népszínház javára.

Ezután jön az akadémia, Kisfaludy-társaság, 
lánczhid és dunahajózási, csónakdai, lövöldéi, ter­
mészettudományi, füvészi, orvosi, Írói, miivészi-egy­
letek, Rokus-kórház, lelencz- és dologház, meg Hec- 
kenast háza felépülési ünnepélyének megtartása. 
Szent István ra pedig a bécsi és trieszti nemzet 
kéjutazói szinte eljönnek ős Buda várába ünnepelni.

Azonban én sem maradókéi, és indítványozom, 
hogy miután én nem tarthatom meg a nevem nap­
ját, hat legalább az „Uj nemzedék11 mint leendő fi­
atal irodalmi óriás, tartsa meg első születése nap­
ját azon tizenkét ivó közköltségén, kik Adásként 
tartani fogják.

És miért ne ? ha Lukácsy ur hirdeti Rákos-Pa­
lotára a dinnye-ünnepélyt, én is természetesnek ta­
lálom az én indítványomat. Ott aztán szépen felol­
vashatjuk az „Ön b i r á 1 a t o t,“ hogy minő szépen 
és mennyire haladunk, ha még tovább is igy segít 
bennünket az a régi jó „M a gy a r o k Istene.“

Ebből sejtheti az olvasó, kogy ez a pesti nem­
zet mind nemzetiségi, gazdászati, társadalmi és iro­
dalmi tekintetben mennyire mozog; mind pedig kü­
lönösen fináncziális zseb-pontból mennyire szeret ki 
indulni.

Hogy reális újdonságot is mondjak: a nemzeti 
színház idegen operája bomlásnak és I. Napoleon 
nótájaként hazájába indult; még csak a ballet van 
hátra; azután a német színháztól kölcsön veszik

magyar gözhajózási tár- 
s u 1 a t11 megalakult, melynek czélja: a Dunán s 
mellék folyóin egyelőre csak nyers termékek s áru- 
czikkek szállításával foglalkozni.

A fennálló dunai gőzh. társulat, hajóinak min­
den nagy száma mellett is, a szállítási szükséglet­
nek csak harmadát képes fedezni. Az 500 vontató 
hajó- s más szállítási eszközökre még 8 millió má­
zsa teher marad; de ezek se képesek hazánk ter­
mékeit, áru-czikkeit kellő időben mind elszállítani, 
nii hazánk üzlet forgalmára hátráltatókig hat vissza.

A vállalat élén hazánk első rendű tekintélyei 
állanak, s mar neveik kezeskednek annak sikerülé­
séről. A Lloyd teremben a gyűlést gr. Dessewffy 
Emil nyitotta meg, s utana L óny ai Menyhért szó­
lalt fel, ki az előkészítő választmánynak elnöke volt, 
és elmondotta:hogy e vállalatot meggyőző 
okok alapján jövedelmezőnek n yilvá-
n i t j a, főleg azon tény után, mert a létező Duna- 
gőzhajózási társulat, melynek tevékenysége sze­
mély s áru szállítás közt 
forgalmi igényeknek csak V3-át fedezi.

A választmány megkérdezte a dumaparti na­
gyobb kereskedést! városok kereskedőit, intelligen- 
tiáit; „vájjon e vállalatot jövedelmezőnek és sziik-

van megosztva, az iizlet-

ségesnek tartják-e ?“ s egyhangúlag azt felelték : 
szükséges is, jövedelmező is, azért minél előbb élet­
be kell léptetni.

És e vállalat életbeléptetése sebesen történhe­
tik, ha sebesen sikerül pénzt előteremteni; mert ha­
zai törvényeink szerint ez nem függ felsőbb hely­
benhagyástól, hanem csak bizonyos feltételektől, 
miket a törvény kijelel. Ezen törvény pedig (1840, 
tör. ez. 55 §,) igy szól: „A kik részvény-társulatot 
akarnak alakítani, a váltótörvényszékhez Írásban 
beadni kötelesek: a) az alakulandó társulat czél- 
ját, sazon adatokat, melyeken a kitűzött czél eléré­
sének lehetősége alapszik, b) a szükséges töke 
mennyiségének közelitő kiszámítását, c) a részvé­
nyek számának, befizetési idejének és elosztás mód­
jának elöleges följegyzését, vagyis a részvényter­
vet, melyben annak is ki kell jelöltetni, vájjon az 
alapítók szándékoznak-e az összes részvényeknek 
valamely részét s jelesen mennyit a közönségnek 
nyilvános aláírás végett átengedni, d) az alaku­
landó társulat alapszabályait.“

Az ezen föltétel mellett megalakult [társulat a 
törvény oltalma alatt áll.

Londonban már egy dunagözhajózási társulat 
a párisi 1856-iki szerződvény szabványai következ­
tében, harmadfél millió ft tőkével megalakult, és 
ezen társulat, gr. S z é h é n y i Béla közvetítésére, 
késznek nyilatkozott a magyar társulattal egyesül­
ni s az egyesült társulat székhelyét Pestre átten­
ni. A magyar haza örömmel üdvözli a nemes grófot 
az atyai példa s verejték által felszentelt practicus 
ösvényen!

A magyar társulat első teendője most a három 
millió o. frt töke összeállítása 15000 kétszáz ftos 
részvénynyel, mi ha meglesz, hazánk egy nagyszerű, 
beláthatlan fejleményü intézetet nyer, mely keres­
kedésünknek, földmivelésünknek, azonnal lendüle­
tet ad, és a haza jólétének, emelkedésének hatal­
mas tényezőjévé válik.

A ,Pester Lloyd1 aug. 8-káról temesvári leve

IRODALMI ÚJDONSÁGOK.
Az egri érs. lye. könyvnyomdában megjelent 

s szerkesztőségünkhöz beküldetett: „Az egri 
kath. legényegylet m üköd és e. I860, sept. 
8 tol, 1861 végéig, Cseh János egyl. alelnökiül,-1 
n. 8-rét 60 lap. Szerző, miután az egylet kath. né­
vének alapokát, az egylet hivatásának teljesítését, 
tagjainak haladását, a hazai és külföldi egyletek 
irányábani viszonyát s anyagi helyzetét hosszas ér­
tekezletben fejtegeti, az egylet alapszabályait, 
vagyoni állását, hiv. személyzetét tüzetesen kimu- 
talja, végve az 1860—1—2-ik évben beirott tagok 
névsorával zárja be, melyből kitűnik: hogy 1860-ban

1861-ben 1 <3 és l<62-ben 78 volt a bejegyzett 
tagok száma. Ugyan hol és miben rejlik az éven- 
kinti tetemes csökkenés oka ?

HIRKÜRT.
d* Azon t. ez. egyleti tagtársakat, kik szíve­

sek voltak az egyesület által kiadatni szándékolt 
megyei statistika megírásához becses közreműkö­
désüket megígérni, tisztelettel fölhívom, méltóztas- 
sanak illető munkálataikat minél előbb hozzám be­
küldeni, hogy ennek következtében a szerkesztés 
fülakadást ne szenvedjen. — Keit Puszta-Györkön 

Kovács László, m. k. egyl. elnök.1862 aug. 6-án
— Meghívás és kérelem. A Szent-Ist- 

ván-Társulat helybeli tagjai tisztelettel felhivatnak, 
hogy dicső szent István első apostoli királyunk, s 
nevezett társulat védszentje évünnepén, e hó 20 án 
délelőtti 9 órakor a főegyházban tartandó istenitisz­
teleten megjelenni szíveskedjenek. Gyülekezési hely 
az érseki lyceumi nyomda.

Egyházmegyei kinevezések: Kiss Sándor 
sziráki, Hacker Miksa dorogházi lelkészekké, Körroendy Ist­
ván gyöngyösi, Hevesy József árokszállási, Vida Ferdinand 
diósgyőri, Mérhelyi Lajos miskolezi, Ruszcsák János kisvár - 
dai, Xagj Antal nagykalloi, Agáczy János harsányi, Hovári 
József pásztói, Kirchknopf Márton jászapáthi, Biró Sándor 
mezötárkányi, Pászty Gyula siroki, Palczer Kálmán bodonyi. 
Foltin János szihalmi, Zupkó Ágoston apátfalvai, Kollár Béla 
szent-erzsébeti, Pozsgay János kaáli, Gönczy Endre bátori 
káplánokká neveztettek.

I. hó lo-én kisérte az egri kath. legényegylet 
egyik tevékeny tagját örök nyugalomra számos pol- 
gái-védnökök, tagtársak és nagyszámú részvevő kö­
zönség kíséretében. A temetés oly díszes volt, hogy
mind az egyletnek, mind a polgárságnak becsüle­
tére vált.

Halálozások.
Meghaltak aug. 8—18-ig. Csató Árpád % éves; Holló Pál 

3 2 eves \ Szaloutai István 2 hetes ; Gyöngyösi Rózái l1/. éves ; 
Manó Mária % éves; Arvay Mihály 37 éves; Eichbrun Gusz- 
tav 4y2 eves ; Pók Anna 13 hónapos; Keskeny Mária 60 éves; 
Antal Mihály 1 éves ; Czinóber Lajos 19 éves ; Román Anna 3 
cVr.S .? a*t®f János 2-1 éves ; Veres Rózái */* éves. Összesen 8 
ii, 6" nőnemű. — Született a hét folytán 5 fiú, 4 leány-. 

Házasságra lépett 2 pár.

Vásári tudósítás.
A f. hó 14-iki hetivásáron a termények csekély mennyi- 

ságben voltak kápviselve ; csupán rozs b. volt valamivel több; 
széna igen kevés ; — általán az egész vásári forgalom kissze­
rűn ütött ki. Arak : t. búza 7 frt 60 kr ; kétszer 7 frt ; rozs 
5 frt 30 kr ; zab 2 frt 40 kr ; kukoricza 5 frt 20 kr ; burgonya 
1 frt 20 kr — köblönkint; széna mázsája 1 frt; a többi czik- 
kek szokott árakon.

A hét folytán pár ízben esett huzamost eső szőlőink ter­
mésére nézve — ott, hol a múltkori jég nem pusztított, — a 
gazdákat újabb reménynyel kecsegteti.

A bécsi-lotteria húzásai aug. 13 áról: 73. 61, 50. 43. 69. 
Húzás ang. 23 és sept. 6-án.

1
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ELSŐ
LITHOCiRAPHIA

X© r

Az egri érseki lyceiuni könyvnyomda igazgatósága közhírré teszi:
hogy a nevezett nyomdában MÖSAJTÓ (lithographia) állitatott fel, s nníködését már meg is kezdette. 

Vállalkozik ennélfogva egyelőre e KŐSAJTÓ mindennemű KÉZIRATOK, nem különben egyszerű MÉR- és SZÁMTANI stb.
RAJZOLATOK LEMÁSOLÁSÁRA - jutányos, Pesten dívó árakon.

Ajánljuk ez uj ezélszerű vállalatot különösen a MEGYEI és VÁROSI HATÓSÁGOK, URADALMI s egyéb HIVATALOK,
nemkülönben a t, ÜGYVÉD urak figyelmébe.

lS-Tgftggty tSrwSSir tiQj

Árverési hirdetmény.
Eger városa törvénykezési tanácsa részé­

ről ezennel közhírré tétetik, miszerint egri la­
kos Hegedűs Józseftől biróilag lefoglalt és 
10,662 o. é. frt 50 krra becsült, a czeglédi he­
gyen lévő s egri 1409 sz. t. j. k. 1625 k. r. 
sz. a. felvett szőllőbirtok, f. évi augustushó 22-ik 
napján délutáni 2 órakor nyilvános árverés 
utján, — vagy ha ez napon az eladás nem si­
kerülne, a második árverés f. évi septemberhó 
22-ik napján délutáni 2 órakor, a midőn a lefog­
lalt birtok becsáron alól is eladandó lesz, — a 
többet ígérőnek el fog adatni; — árverezési 
helyűi Eger városháza tűzetik ki, hová a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak; — az ár­
verezési feltételek alólirtnál a városházi he­
lyiségben megtekinthetők.

Kelt Egerben juliushó 22-ik napján 1862.
Dusárdy József,

3 — 3 kiküldött végrehajtó.

Hirdetmény. i
A tornai uradalomhoz tartozó, T.-Ujfa'u, i 

Horváth! és Sz. Jakabi erdőségekben termett 
gubics termés, Tornán f. é. augustus 28-kán 
reggeli 10 órakor árverés utján fog eladatni, 
a vevők 500 frt bánatpénzzel ellátva hivatnak 
meg. — Zárt ajánlatok, a kitűzött ideig ugyan­
ott, a kitett bánatpénz rekesztése mellett, az 
uradalmi tiszttartóságnál elfogadtatnak.

Ugyanezen uradalom , t.-ujfalusi, horvá- 
thi és sz. jakabi erdőségekben termett mocsár 
és tölgy, továbbá a bárkái, luczkai és aji er­
dőségekben termett bükk makkon való makkol- 
tatás, f. é. septemberhó 2-kán reggel 10 óra­
kor Tornán, az uradalmi igazgató hivatalnál, 
árverés utján fog eladatni. Az árverezők 200 
frt bánatpénzzel ellátva hivatnak meg. 2 — 3.

iVévmagyaritás.
Mlakker Antal egri lakos legfelsőbb en- 

gedelemmel saját és gyermekei vezeték nevét 
Tav«isi-ra változtatta. 2—3.

t
Az ismét gyakori, pusztító tűzvészek, s szintén fenyegetőleg mutatkozó jég­

verések alkalmából bátor vagyok figyelmeztetni a t. birtokosokat, miszerint hazai 
jeles intézetünk, az első magyar átalános biztositó társaság e részbeni 
jótéteményét igénybe venni, s az épületeket, valamint a vetéseket és szellőket biz­
tositan i szíveskedjenek.

A fen tisztelt hazai jótékony intézet alolirt egri ügynöke és felügyelője tel­
jes készséggel ajánlja fel szolgálatát a tűz és jégverés elleni, valamint az ember­
életére szolgáló biztosítások felvételére, s reményű, hogy valamint eddig, úgy ezen­
túl is a jóügy előmozdítása tekintetéből elvállalt ügyködése pártolásra találand.

Ajánlom továbbá a már megnyitott és sükerrel működő Ttudakozó-inté­
zetemet, hol is a t. közönség igényeinek megfelelni legfőbb törekvésem leend.

Van szerencsém egyszersmind a nagyérd. gazdaközönséggel tudatni, mi­
szerint Yidats István gazd. gépgyárának hevesmegyei ügynökségét szintén 
átvettem, s nálam az említett gyárban készült mindennemű gazdasági gépek és 
eszközök kaphatók és megrendelhetők.

Eger, jun. 1-én 1862. Gosztonyi József, s. k.
6. lakásom van a megyeház mellett Záhráczky féle 270.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu egri érseki uradalomhoz 

tartozó puszta-szikszói kasznárságban f. év- 
augustus 18-án reggel 9 órakor 6 darab 
mustra öreg ökör, 2 darab öreg tehén, 2 da­
rab négy éves fehér tinó, 2 darab négy éves 
tarka tinó, 5 darab három éves tarka tinó, és 
9 darab két éves tarka tinó kész pénzért elár- 
vereltetni fogván, a venni szándékozók ezen­
nel a helyszínére meghivatnak.

Egerben, augustus 2-án 1862.
3—3. Babies István,

érsek uradalmi igazgató.

Árverési hirdetmény.
Néhai ifj. Frank Lipót hagyatékához 

tartozó Eger határában a Síkhegyen fekvő s 
1566 forint 25 krokra o. é. becsült szőllő, fo­
lyó év május 31-ről 481/1862. sz. alatt kelt 
Éger város törvénykezési tanácsa végzése 
folytán, ugyan csak folyó 1862-ik év august. 
21-én délutáni óráiban, vagy ha az eladás ek­
kor nem sikerülne, sept. 4-én délutáni óráiban 
mindenkor a városházánál nyilvános árverés 
utján a többet ígérőknek el fog árvereztetni, 
— a venni szándékozók az árverés megkez- 
detekor 100-tól 10/0 bánat pénzt letenni tar­
toznak, mely alkalommal a többi föltételek is 
közöltetni fognak; — a kitűzött határ időre 
s helyre a vevők tisztelettel meghivatnak.

Kelt Egerben, július 31-én 1862.
Alcxy István,

2 — 2. Eger város tanácsnoka.

sz. házban. 0

IIIR D E T M É N Y.
A gyöngyösi takarékpénztár alakulhatása 

tárgyában — Gyöngyösön a hevesmegyei 
gazd. egyesület szállásán — f. év aug. hó 
26-án reggeli 9 órakor tartandó közgyűlésre 
a t. ez. részvényes tagok ezennel meghivatnak.

Eladó birkák.
250 darab finom egy nyiretű,
112 „ mustra juh, és

25 „ rambouillet 2 éves kos
Andornakon szabad kézből minden órán 
eladó. Értekezhetni ugyanott

1-3
Dianovszky Ede

ti-ztartónál.

m

Legbiztosabb X

* tyukszemirtó tapasz, \
mely által minden tyúkszem 
tökéletesen elvesz —kapható 1
adagja fi uj krajezárért, egy egész jä 
skatulyával 12 adaggal 54 uj krért .||y 

Egerben Veszély Jánosnál,
A Gyöngyösön 
XA Kociánovich József , 

gyógyszerésznél.

Egy nőtlen, fiatal lovász
kerestetik Andornakra, ki képes szilaj 
csikókat is nyereg alá betanítani. A fölté­
telek megtudhatók ugyanott

Dianovszky E.
1-3 tisztartónál.

Egy svajezi telivér bika
Andornakon eladó. Értekezhetni iránta
ugyanott

1—3
Dianovszky

tisztartónál.
Felelős kiadó-szerkesztő Szabó Ignác z. — Nyom. az egri érseki lyceum könyvnyomdájában 1862.

MegjelJ
Előfizetési d

Ti.

I. évi folyai

1Íz ..Ey

Sept embertől 
Októbertől i)|
teljes szálig 

jétol mé;

Heves vgye gazd
tál aug. l-éflj

Jelen voltak: elnö] 
Eerencz, L) a r v al

V J
1. Elnök ul 

dús vezetésébe] 
drága, sőt hiánj 
be szorítását esi 
seben a Trefortl 
szerzési módot,I 
aránylag kioszt 
utján bejövendő 
nek megtörtént! 
nék ki, — az e* 
nek folytán eb'J 
rMac-Cormick“l 
ban leendő me| 
felhívja.

Az inditvái 
kaszáló gép mel 
vénynyel ellátói 
stílét tagjai koz| 
vén, a gép azon 
nálat után az i| 
utján kijátszani

Heves vgve gazi
1862. tartott

Jelen voltak : elnj 
Győr ffy Ignácz, 

József,|
1. Elnök iií 

múlt havi igazi 
tatott.

Tudomásul! 
telesitésére Orel 
kérettek meg.

2. Elnök aj 
gyása folytán 
czirnü hetilapn$ 
azon okból szári 
vállalni akaró 
helyről szükség* 
azonban az e tel 
szüntnek tekintli] 
— mint azt az eh 
felolvasott levélj 
vállalta el— ki, 
los közlönyül jö' 
egyszermind azl 
pártfogását kéri

Az Egri Poj 
sülét elnökéhez 
a lap megjelenél 
szűntek; Szabóf 
szerkesztőjének 
tott, s az lígri Pl 
talos közlönyéül


